Predmetna komisija za matematiko

Opisi dosezkov ucencev 6. razreda na nacionalnem preverjanju znanja
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ZELENO OBMOCIJE

Ucenci seStevajo v mnozici naravnih Stevil, zaokroZijo Stevila na stotice, urejajo naravna Stevila po velikosti in
uporabljajo racunske operacije (sestevanje) pri resevanju besedilnih nalog. Imajo kriti¢ni odnos do podatkov ter
podatke prikazejo s stolpci. Na sliki prepoznajo medsebojno lego dveh premic (vzporednost).

Ucenci:

pisno sestevajo in odstevajo naravna stevila do 10 000 (1.a.1);

Stevila zaokroZijo na desetice, stotice, tisoCice, desettisocice, stotisocice (1.a.2);
razvijajo kriticni odnos do podatkov in resitve (2.d);

poznajo odnose »leZi nag, »ne leZi nak, vzporednost, pravokotnost (sekanje) (7.a);
urejajo naravna stevila do 10 000 (9.a);

prikazejo podatke s tortnim prikazom ter prikazom s stolpci in vrsticami (9.b.1 in 9.b.2);

uporabijo racunske operacije pri reSevanju besedilnih nalog (9.c.1).

Ucenci odstevajo in delijo decimalni Stevili. U¢inkovito in zanesljivo izracunajo vrednost preprostega stevilskega
izraza, v katerem nastopata decimalno in naravno $tevilo, ter zapisujejo denarno vrednost z decimalnim zapisom.
Ponazorijo dano decimalno Stevilo na Stevilski premici in ponazorijo ulomek kot del kroga. Izracunajo del celote.
Izra¢unajo obseg pravokotnika in izmerijo velikost topega kota do stopinje natanc¢no.

sestevajo in odstevajo decimalna Stevila (oziroma desetiske ulomke) (1.b);

delijo dve decimalni Stevili in naredijo preizkus (1.d);

resijo besedilne naloge (probleme) (2.b);

ucinkovito in zanesljivo izracunajo vrednost izraza, v katerem nastopajo decimalna Stevila (2.c.1);
zapisujejo denarne vrednosti (cene) z decimalnim zapisom (2.c.2);

ponazorijo dani ulomek kot del lika in na stevilski premici (4.a.1in 4.b.1);

ugotovijo, kateri ulomek je predstavljen z grafi¢nim prikazom (4.b.2),

izratunajo del od celote (4.c.1);

izmerijo in izratunajo obseq lika (brez uporabe formul) kot vsoto dolZin stranic (5.a.1 in 5.a.2);

ocenijo, narisejo in izmerijo kot do stopinje natan¢no (geotrikotnik, kotomer) (7.c).



RDECE OBMOCJE

Ucenci naravna Stevila raz¢lenijo na veckratnike desetiskih enot. Poznajo pojme desetine, stotine in zmnoZijo dve
decimalni stevili. Danemu decimalnemu Stevilu pois¢ejo ustrezen priblizek in ga zapisejo z desetiskim ulomkom.
Izracunajo vrednost celote, ¢e je znan njen del. V besedilni nalogi iz vsakdanjega Zivljenja uporabijo ustrezno
strategijo reSevanja.

Ucenci:

mnoZijo dve decimalni Stevili (1.c.1);

— dolocijo priblizek decimalnega Stevila (3.a);

— uporabljajo simbole d, s, t (3.0);

— raz¢lenijo naravna Stevila na veckratnike potenc Stevila 10 (desetiski sestav) (3.d);

— desetiski ulomek zapisejo z decimalno stevilko in obratno (4.a.2);

— dolocijo vrednost celote, e je znan njen del (npr.: 1 od =5)4.c2);

3

— uporabijo racunske operacije pri resevanju besedilnih nalog (9.c.2).

MODRO OBMOCIJE

Ucenci uporabijo pojem je deljivo (s 3 in 4) in naravna Stevila razvrstijo po njihovih lastnostih v ustrezne mnozice
stevil. Delijo decimalno Stevilo z naravnim stevilom in danemu desetiskemu ulomku poiscejo ustrezen priblizek,
zapisan z decimalnim stevilom. IzraCunajo plos¢ino pravokotnika. Z ustrezno strategijo izraCunajo dolZino stranice
kvadrata iz znanega obsega. Pri reSevanju geometrijskega problema preberejo simbolni zapis za razdaljo med
dvema vzporednicama in jo izmerijo. Pri reSevanju problemske situacije iz vsakdanjega Zivljenja uporabijo razli¢ne
oblike predstavljanja in reSevanja matemati¢nega problema.

Ucenci:

— delijo dve decimalni stevili in naredijo preizkus (2.a);

— dolocijo priblizek decimalnega Stevila (3.b);

— izracunajo plosc¢ino pravokotnika in kvadrata (brez uporabe obrazcev) (5.b.1in 5.b.2);
— pisno delijo zenomestnim $tevilom in naredijo preizkus (tudi z ostankom) (5.c.1);

— ugotovijo neznano koli¢ino iz obrazca z geometrijsko vsebino (5.c.2);

— uporabljajo pojme: je deljivo, je veckratnik, je delitelj (6.b in 6.c);

— uporabljajo pojme mnozica, osnovna mnozica, podmnozica, unija, presek, prazna mozica in jih znajo zapisati z
ustrezno simboliko (6.e);

— opredelijo, ocenijo, izmerijo in s simboli zapisejo razdaljo med tocko in premico ter med dvema vzporednima
premicama (oznaka:d (4, p), d(p, q)) (7.e.1);

— uporabljajo razlicne oblike predstavljanja problemske situacije (fizi¢ni ali abstraktni modeli, slikovne
predstavitve, formule, diagrami, tabele, vzorci, geometrijske konstrukcije idr.) (8.a.1 in 8.b.1);

— ocenijo rezultat in izratunajo natan¢no vrednost Stevilskega izraza (8.a.2 in 8.b.2).



Ucenci decimalno Stevilo zaokroZijo na desetine. Poznajo in uporabijo pojma presek in unija mnoZice ter vse dane
podatke razvrstijo v Euler-Vennov prikaz. Opredelijo in narisejo razdaljo med dvema vzporednima premica.
Prepoznajo simbolni zapis za vdrti kot in izmerijo njegovo velikost. Imajo razvito ravninsko predstavo. Pri reSevanju
problemske situacije iz vsakdanjega Zivljenja uporabijo razlicne oblike predstavljanja ter reSevanja matemati¢nega
problema in ga resijo.

— decimalno $tevilo zaokroZijo na dano tevilo decimalk (1.c.2);
— razporejajo podatke po enem ali dveh kriterijih (tudi stevil¢nih) (6.a);

— uporabljajo pojme mnoZzica, osnovna mnoZica, podmnoZica, unija, presek, prazna moZica in jih znajo zapisati z
ustrezno simboliko (6.d.1 in 6.d.2);

— poznajo odnose leZina, ne lezi na, vzporednost, pravokotnost (sekanje) (7.b);

— ocenijo, narisejo in izmerijo kot do stopinje natan¢no (geotrikotnik, kotomer) (7.d);

— opredelijo, ocenijo, izmerijo in s simboli zapisejo razdaljo med toc¢ko in premico ter med dvema vzporednima
premicama (oznaka: d (4, p), d(p, q)) (7.e.2);

— uporabljajo razlicne oblike predstavljanja problemske situacije (fizi¢ni ali abstraktni modeli, slikovne
predstavitve, formule, diagrami, tabele, vzorci, geometrijske konstrukcije idr.) (8.c.1);

— ocenijo rezultat in izra¢unajo natan¢no vrednost Stevilskega izraza (8.c.2).



Preglednica: Specifikacijska tabela, matematika, 6. razred

Taksonomska

Naloga Tocke Podrocje Cilj - ucenci: stopnja Razred Obmocgje

1 T.a.l 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  pisno sestevajo in odstevajo naravna stevila do 10 000; Il 4,5.in 6. zeleno
1a.2 1 Naravna Stevila Stevila zaokroZijo na desetice, stotice, tisocice, desettisocice, stotisocice; | zeleno
1b 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  seStevajo in odstevajo decimalna Stevila (oziroma desetiske ulomke); Il rumeno
1.c1 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  mnozijo dve decimalni Stevili; Il rdece
1.c2 1 Racionalna Stevila decimalno stevilo zaokroZijo na dano Stevilo decimalk; | nad modrim
1d 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  delijo dve decimalni stevili in naredijo preizkus; Il rumeno

2 22 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  delijo dve decimalni stevili in naredijo preizkus; Il 4.iné6. modro
2b 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  resijo besedilne naloge (probleme); | rumeno
2.c1 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  ucinkovito in zanesljivo izracunajo vrednost izraza, v katerem nastopajo decimalna Il rumeno

Stevila;
2.c2 1 Merjenje zapisujejo denarne vrednosti (cene) z decimalnim zapisom; | rumeno
2.d 1 Matemati¢ni problemiin problemi z razvijajo kriti¢ni odnos do podatkov in resitve; \% zeleno
Zivljenjskimi situacijami

3 3a 1 Racionalna Stevila dolodijo priblizek decimalnega Stevila; | 5.in6. rdece
3b 1 Racionalna Stevila dolocijo priblizek decimalnega Stevila; | modro
3c 1 Racionalna stevila uporabljajo simbole d, s, t; | rdece
3d 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  raz¢lenijo naravna Stevila na veckratnike potenc stevila 10 (desetiski sestav); Il rdece

4  4al 1 Racionalna Stevila ponazorijo dani ulomek kot del lika in na $tevilski premici; Il 4,5.in6. rumeno
422 1 Racionalna Stevila desetiski ulomek zapisejo z decimalno stevilko in obratno; | rdece
4b.1 1 Racionalna Stevila ponazorijo dani ulomek kot del lika in na Stevilski premici; I rumeno
4b.2 1 Racionalna Stevila ugotovijo, kateri ulomek je predstavljen z grafi¢nim prikazom; I rumeno
4.1 1 Racionalna Stevila izra¢unajo del od celote; Il rumeno
4.c2 1 Racionalna Stevila dolocijo vrednost celote, Ce je znan njen del; Il rdece




Taksonomska

Naloga Tocke Podrocje Cilj - ucenci: stopnja Razred Obmogje
5a. 1 Geometrijski elementi in pojmi izmerijo in izracunajo obseq lika (brez uporabe formul) kot vsoto dolZin stranic; Il 4,5.in6. rumeno
5a2 1 Geometrijski elementi in pojmi izmerijo in izracunajo obseg lika (brez uporabe formul) kot vsoto dolzin stranic; Il rumeno
5b.1 1 Racunske operacije in njihove lastnosti izratunajo plos¢ino pravokotnika in kvadrata (brez uporabe obrazcev); Il modro
5b2 1 Geometrijski elementi in pojmi izra¢unajo ploscino pravokotnika in kvadrata (brez uporabe obrazcev); Il modro
5.c.1 1 Geometrijski elementi in pojmi pisno delijo zenomestnim Stevilom in napravijo preizkus; \% modro
5c2 1 Merjenje ugotovijo neznano koli¢ino iz obrazca z geometrijsko vsebino; \% modro
6.a 1 Obdelava podatkov razporejajo podatke po enem ali dveh kriterijih (tudi Stevil¢nih); \% 4,5.in6.  nad modrim
6.b 1 Naravna Stevila uporabljajo pojme: je deljivo, je veckratnik, je delitelj; | modro
6.C 1 Naravna Stevila uporabljajo pojme: je deljivo, je veckratnik, je delitelj; | modro
6.d.1 1 Logika in jezika uporabljajo pojme mnoZica, osnovna mnoZzica, podmnoZzica, unija, presek, prazna Il nad modrim

movZica in jih znajo zapisati z ustrezno simboliko;
6.d.2 1 Logika in jezika uporabljajo pojme mnozica, osnovna mnozica, podmnozica, unija, presek, prazna Il nad modrim
movZica in jih znajo zapisati z ustrezno simboliko;
6.e 1 Logika in jezika uporabljajo pojme mnozica, osnovna mnozica, podmnozica, unija, presek, prazna modro
moZica in jih znajo zapisati z ustrezno simboliko;
7.2 1 Geometrijski elementi in pojmi poznajo odnose leZi na, ne leZi na, vzporednost, pravokotnost (sekanje); | 5.in6. zeleno
7b 1 Geometrijski elementi in pojmi poznajo odnose leZi na, ne leZi na, vzporednost, pravokotnost (sekanje); | nad modrim
7.C 1 Merjenje ocenijo, narisejo in izmerijo kot do stopinje natan¢no (geotrikotnik, kotomer); Il rumeno
7.d 1 Merjenje ocenijo, narisejo in izmerijo kot do stopinje natan¢no (geotrikotnik, kotomer); Il nad modrim
7.1 1 Geometrijski elementi in pojmi opredelijo, ocenijo, izmerijo in s simboli zapisejo razdaljo med tocko in premico ter Il modro
med dvema vzporednima premicama (oznaka: d(A, p), d(p, q) );
7e2 1 Geometrijski elementi in pojmi opredelijo, ocenijo, izmerijo in s simboli zapisejo razdaljo med tocko in premico ter Il nad modrim

med dvema vzporednima premicama (oznaka: d(A, p), d(p, q) )



Taksonomska

Naloga Tocke Podrocje Cilj - ucenci: stopnja Razred Obmogje
8 8al 1 Matematic¢ni problemiin problemi z uporabljajo razli¢ne oblike predstavljanja problemske situacije (fizi¢ni ali abstraktni \% 6. modro
Zivljenjskimi situacijami modeli, slikovne predstavitve, formule, diagrami, tabele, vzorci, geometrijske
konstrukcije idr.);
8.a2 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  ocenijo rezultat in izracunajo natan¢no vrednost Stevilskega izraza; \% modro
8b.1 1 Matematic¢ni problemiin problemi z uporabljajo razli¢ne oblike predstavljanja problemske situacije (fizi¢ni ali abstraktni \% modro
Zivljenjskimi situacijami modeli, slikovne predstavitve, formule, diagrami, tabele, vzorci, geometrijske
konstrukcije idr);
8b.2 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  ocenijo rezultat in izracunajo natan¢no vrednost Stevilskega izraza \% modro
8.c.1 1 Matematic¢ni problemi in problemi z uporabljajo razli¢ne oblike predstavljanja problemske situacije (fizicni ali abstraktni \% nad modrim
Zivljenjskimi situacijami modeli, slikovne predstavitve, formule, diagrami, tabele, vzorci, geometrijske
konstrukcije idr);
8.c2 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  ocenijo rezultat in izra¢unajo natan¢no vrednost Stevilskega izraza; \% nad modrim
9 9a 1 Naravna Stevila urejajo naravna Stevila do 10 000; | 4. zeleno
9.b.1 1 Obdelava podatkov prikazejo podatke s tortnim prikazom ter prikazom s stolpci in vrsticami; Il zeleno
9b.2 1 Obdelava podatkov prikazejo podatke s tortnim prikazom ter prikazom s stolpci in vrsticami; 1l zeleno
9.c.1 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  uporabijo racunske operacije pri reSevanju besedilnih nalog; Il zeleno
9.c2 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  uporabijo racunske operacije pri reSevanju besedilnih nalog. Il rdece
Legenda:
Taksonomske stopnje (Gagne): . - poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev, Il. - izvajanje rutinskih postopkov, lll. — uporaba kompleksnih postopkov,

IV. — reSevanje in raziskovanje problemov.



|zraCunaj:

a)

b)

c)

d)

1427 +813 =

Rezultat zaokrozi na stotice:

800,3 -694,27 =

599.25=

Rezultat zaokrozi na desetine:

17,92:7 =

(2 tocki)

(1 tocka)

(2 tocki)

(1 tocka)



2. Robert je v trgovini kupil tri zavojCke nalepk. Vsak zavojCek stane 0,72 €.
V vsakem zavojcku je 12 nalepk.

2. a) Koliko evrov je Robert pla¢al za eno nalepko?

2. b)

Odgovor:

(1 tocka)

S katerim Stevilskim izrazom izraCunamo, koliko bo Robert plac¢al za tri
zavojcke nalepk? Obkrozi ¢rko pred ustreznim Stevilskim izrazom.

A

B
C
D

3.12.0,72
(3+12)-0,72
3.0,72

3.12

(1 tocka)

IzraCunaj vrednost Stevilskega izraza, ki si ga izbral, in odgovori na
vprasanje, koliko je Robert placal za tri zavojCke nalepk.

ResSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)



2. d) Robert je v trgovini placal tri zavojcke nalepk. Koliko mu je prodajalka
vrnila? Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Prodajalka mu je vrnila ve¢€ kot 3 evre.
B Prodajalka mu je vrnila manj kot 3 evre.

C Ne morem izraCunati, ker nimam dovolj podatkov.

(1 tocka)



3.

a)

Med spodaj nastetimi Stevili obkrozi Stevilo, ki na Stevilski premici lezZi najblize
dvema desetinama.

20 0,18 0,02 0,25

(1 tocka)

Med spodaj nastetimi Stevili obkrozi Stevilo, ki na Stevilski premici leZi

najblize ulomku -8

100"

800 7,08 0,078 8

(1 tocka)

Med spodaj nastetimi Stevili obkroZi Stevilo, v katerem Stevka 5 predstavlja
pet stotic.

0,05 53,2 1567,32 500481

(1 tocka)

Kateri izmed spodnjih izrazov predstavlja Stevilo 6 690? Obkrozi ¢rko pred
pravilnim odgovorom.

A 6-10*+6-10°+9.10°
B 6-1000+6-100+9
C 6T+6S+9E

D 6-10°+6-10%2+9-10'

(1 tocka)



4. a) V prazen okvirCek vpiSi manjkajoe decimalno Stevilo.

1,20 1,30

___Z ( (

\4

Decimalno Stevilo 1,20 zapisi z ulomkom:

(2 tocki)

4. b) Pobarvaj % danega kroga.

KolikSnega dela kroga nisi pobarval?

Odgovor:

(2 tocCki)
IzraCunaj.

6 _
7 od 42 =

(2 tocki)



5. Andrej je ogradil pasnik za pet konj. Pasnik je dolg 65 m in Sirok 35 m.

5. a) Koliko je dolga ograja?

ResSevanje:
Odgovor: Ograja je dolga m.
(2 tocki)
5. b) Koliko kvadratnih metrov pasnika je Andrej namenil za svoje konje?
ResSevanje:
Odgovor:
(2 tocki)



5. ¢) Njegov prijatelj Miha je enako dolgo ograjo porabil za ograditev pasnika
kvadratne oblike. Kako dolg je pasnik, ki ga je ogradil Miha?

ResSevanje:

Odgovor: Pasnik je dolg

(2 tocki)



6. Dana je mnoZica tevil 7 ={1,3,4,8,9,11,12,15,24}.

6.

a)

Razvrsti vsa Stevila mnozice 4 po dveh lastnostih, in sicer »je deljivo s 3«
in »je deljivo s 4«. Oblikuj Euler-Vennov prikaz.

A

Je deljivo s 3. Je deljivo s 4.

(1 tocka)

Mnozica % vsebuije tista Stevila mnozice 14, ki so deljiva s 4. ZapiSi elemente
mnozice 7.

Z = j

(1 tocka)

Mnozica C vsebuije tista Stevila mnozice 4, ki so deljiva s 3. ZapiSi elemente
mnozice (.

c - }

(1 tocka)
Dopolni.
BUC ={ )
BNC={ )

(2 tocCki)

V okviréek zapisi ustrezen znak (g, ¢, <, <), da bo izjava pravilna.

9 ZNC

(1 tocka)



Vv v

7. Na sliki so narisane premice s, ¢, p in k. PresecCiS€a premic so oznaCena s
tockami 4, B, C in D.

7. a)
7. b)
7. <)
7. d)
7. e)

A\ B\

V kaks$ni medsebojni legi sta premici p in ¢?

Ali se premici s in k sekata?

Izmeri velikost kota «.

Kot « je velik

Izmeri velikost kota «<BCD.
LBCD je velik °.

Nadrtaj, izmeri in dopolni d(p, t)=

mm.

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(2 tocki)



8. a) Luka je nastopil na dveh koSarkarskih tekmah. Na drugi tekmi je dosegel
5 toCk vec kot na prvi. Na obeh tekmah skupaj je dosegel 77 tock.
Koliko toCk je dosegel Luka na prvi tekmi?

ResSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)

8. b) Luka in Goran sta dala skupaj na eni koSarkarski tekmi 78 toCk. Luka je
dosegel dvakrat toliko to¢k kot Goran.
Koliko toCk je dosegel Goran?

ReSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)



8. c¢) Priigranju koSarke se zadetek iz igre Steje za dve tocki, kadar vrze igralec na
ko$ iz polja dveh tock, ali za tri toCke, kadar vrze igralec na kos iz polja treh
toCk. Zadetek iz prostega meta se Steje za eno tocko.

Luka je na tekmi zadel 24 koSev in dosegel 57 tocCk. lzvajal ni nobenega
prostega meta. Koliko zadetkov za 2 tocki in koliko zadetkov za 3 toCke je
dosegel?

Resevanje:

Odgovor:

(2 tocki)



V preglednici je zapisano, koliko u¢encev je v vsakem razredu osnovne $Sole
Soncni breg.

Razred 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9.
Stevilo uéencev | 42 39 36 35 40 38 44 45 41

a) Dopolni.
Najvec u€encev je v razredu.
Najmanj ucencev je v razredu.

(1 tocka)

b) Stevilo uencev v 1., 2. in 3. razredu predstavi s stolpci.

Legenda:|  |predstavlja 3 u¢ence

1.razred 2.razred 3. razred

(2 tocki)
c) Koliko u€encev obiskuje osnovno Solo Sonéni breg?
ResSevanje:
Odgovor:
(2 tocki)
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